

## 先锋故事

太白湖新区系列融媒报道

## 勤勉尽责,他让不可能变可能

太白湖新区交通运输行业提速,这位党支部书记带了个好头

文/图 本报记者 邓超 孔媛媛

黎明时分,他赶到了工地;午夜时分,他才拖着疲惫的身体回家。因为责任,他全力以赴,因为榜样,他无悔奉献。他就是太白湖新区交通运输和港航局党支部书记、局长闫勇。他以逢山开路、遇水架桥的态度;以踏石留印、抓铁有痕的精神,刷新了一个又一个太白湖新区速度,将“不可能”变成了“可能”,深刻诠释着“担当作为好干部”的内涵。



闫勇检查项目工地。

他边学习、边摸路子  
新区交通面貌换新颜

闫勇初次接触交通运输和港航工作,可以追溯到2015年。那时他从未接触过这方面工作,一切都要重头学起。闫勇边学边干,身扑路网,走工地、解难题、跑资金、访施工、察进度,风雨兼程奔忙在交通工作的第一线,攻坚拔寨,扛起了西浦路南延、环湖大道等大动脉建设重任。

“这6年来,很多东西都是一点点自学起来的,若是很多东西都不懂,工作开展起来也就假大空了。”太白湖新区交通运输和港航局大气防治污染办公室主任李玉雷说,闫勇原来一直从事街道工作,2015年3月刚调任太白湖新区交通运输与港航局时,他每天“白加黑”学习,拿下交通运输行业要领,主动与上级部门对接,梳理出交通运输行政审批、许可和服务事项业务标准,摸索出一些行业管理的新路子。

人手不够、经验不足,那就一次次主动对接市局,汇报困难,争取政策倾斜。“无专业人员,仅靠以往工作经验组织实施,存在知识弱项、能力短板和经验盲区,倒逼自我提升。”闫勇坦言,面对新区快速发展的势头,不能光凭等靠要。上任6年来,闫勇先后牵头组建了安全监督管理办公室、港口和航运管理科、机关党建科等多个科室,完善了组织架构,新区交通运输和港航局进入发展快轨。配套资金不够,那就积极向上级争取资金。2020年实现了专项债券项目从无到有的突破。第一批债券申报项目太白湖新区公共智能停车场项目投资1.8亿元,申请债券资金1.43亿元,已顺利通过国家发改委审批。

2020年,是新区交通基础设施建设上档次、上台阶的建设攻坚年。一年间,环湖大道东线工程(太白湖段)清除全线树木5.1万余棵,火炬路、临菏路两侧绿化苗木2.7万余株、居民房屋28套、鱼塘120余亩。在“四好”农村路三年集中

攻坚行动中,新区于2018年—2020年,高标准、严要求完成了10个客运站点提升、自然村通达7.2公里、路网提档升级2.1公里、养护大中修33.2公里的集中攻坚任务。

啃下道路工程硬骨头  
修复济宁东西大通道

西浦路南延工程,是闫勇在太白湖新区交通运输局上任后啃下的一块硬骨头。在建设伊始,有的村民不理解征迁,修路阻力大。面对村民的困惑,闫勇多次主动协调,在村“两委”沟通下,让村民逐渐认识到“要想富,先修路”重要性,配合拆房腾地建路。得益于村民积极配合,西浦路工程当年便竣工通车。

2019年春节前夕,闫勇在日常巡查的时候,隐约看到临菏路往上冒水。“当时便断定路面出现了塌陷,及时采取了相应措施,当时起了一点效果。”闫勇介绍,“紧挨着水库的地方都要打上防水墙,防止水漫过来。那时候还结着冰,

通过协调装载机,将冰清理出去,设置好警示标志,安排人员在现场执勤,防止出现意外。”

“那是最胆战心惊的一个春节。”闫勇苦笑着说,这是济宁市南部唯一的一个东西向的大通道。本来就属于塌陷区域,车辆太多,承载力有限,“当时修复这段路的时候,这条路毁到什么程度,从哪着手、下一步要怎么修复,没有一点相关资料。”闫勇回忆说,通过多方求助,拿到了关于这段路的原始资料。“最让人感动的是,人家还帮我们设计好,感觉我们态度诚恳。”闫勇说。

前期修复方案做好后,资金短缺成了闫勇面临的大难题。通过多次协调充矿,签订协议,终于将资金集齐,经过3个月时间,公路顺利通车。

要做就要做最好  
病痛暂抛在脑后

由于连续高强度的工作以及长时间的体力透支,闫勇感觉颈部隐隐作痛,原以为只

是过度劳累或伤风着凉,休息一下也就扛过去了。渐渐地,不适的感觉越来越明显,身边的人劝他休息一下,他却说工作忙。一天,颈部实在疼痛难忍,经医生检查患上了严重的颈椎病,需要长期静养。他不顾医生劝说,没有休息一天便戴着颈托,投入到工作中。

“这个星期我值班。”是闫勇对妻子说的最多的一句话,工作任务重、压力大,加之身为局主要负责人,这就使他和家人在一起的时间少之又少。“我们早上9点上班,他每天8点就到办公室了,几乎每天都是最后一个走。”在李玉雷看来,闫勇好像没有歇一歇的时候,绝大多数时间,除了睡觉吃饭,就是在干工作。

“要做就做最好”是闫勇的口头禅,他始终勤勤恳恳、任劳任怨,忠实地履行着一个基层好干部的职责,践行着一名共产党员的诺言。由于工作出色,闫勇先后获得了“优秀基层工作者”“济宁北湖新区先进工作者”“特别贡献先进个人”等荣誉称号。

## 太白湖新区市场监管局食品快速检测

## 92批次蔬果肉类全部通过大检

本报济宁5月10日讯(记者 邓超 通讯员 郑兴珍)6日,太白湖新区市场监管局在辖区内疏导点开展食品快速检测活动。执法人员重点检查疏导点的食品安全情况,并组织第三方检测机构快检人员开展定性检测。

本次快检采样范围涵盖蔬菜水果店、肉食店等多种经营单位。样本涉及蔬菜、水果、畜禽肉等多种食品原材

料。检测项目主要是农药残留和兽药残留,快检人员严格按照操作规程开展检验,细心测量相关指标,快检结果当场公布。

在抽检现场,执法人员还就食品安全知识进行科普,拓宽经营者、消费者的食品安全及相关法律法规知识面,帮助群众了解合法的维权方式,增强广大群众的食品安全意识和法律意识,在

深入推进食品安全监管工作的同时,引导群众积极参与社会监督,食安共治。

本次活动共抽样92批次,其中蔬菜水果类78批次,畜禽肉类14批次,检验结果全部合格。

下一步,区市场监管局将继续加大食品快检力度,拓宽食品安全快速检测覆盖面,为新区食品安全保驾护航。



技术人员抽检食品。